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Afinni podprostory, afinni nezavislost

Cv. 14.1 Ukazte, Ze mnoZina feSeni (feSitelné) soustavy Az = b je afinni mnozina, a to
tak, Ze je uzavifené na afinni kombinace.

Cv. 14.2 Rozhodnéte, zda vektory
zo=(1,2,3)", 21 =(2,3,1)", 2 =(1,3,2)", 23 =(2,1,3)"
jsou afinné nezavislé.
Cv. 14.3 Rozhodnéte, zda vektory
zo=(1,0,2)", 21 =(2,2,1)", 2o =(2,1,3)" a 23 =(3,3,2)"

lez{ v jedné roviné.

Cv. 14.4 Dokazte, ze vektory g, x1, . . . , T, jsou afinné nezavislé pravé tehdy, kdyz vektory
vo= (zF, D)7, yy = (7, 1), ..., y, = (xL,1)T jsou linearns nezévislé.

Cv. 14.5 Rozhodnéte, zda M = N pro

1,2)7} + (1, -1)7,

,4)T}+( 3)7,
,2,1)7,(2,1,0)} + (1,0,0)7,
,3,2)7,(3,0,-1)T} + (2, -1, -1)T.

(a) = span{
= span{
(b) = span{(1
N = span{(0

AA/-\/_\

Afinni zobrazeni

Cv. 14.6 Uvazujme dvé afinni zobrazeni f, g v roving, ptfi¢emz f predstavuje preklopeni
podle piimky p = {(z,10); z € R} a g predstavuje preklopleni podle piimky
={(2,9); y eR}
(a) Najdéte maticovy predpis zobrazeni f,
(b) najdéte maticovy predpis zobrazeni g,
(¢) z predchozich predpist odvodte maticovy predpis zobrazeni f o g.
Cv. 14.7 Dokazte:

(a) Obraz afinniho podprostoru pfi afinnim zobrazeni je afinni podprostor.
(b) SloZenim dvou afinnich zobrazeni dostaneme opét afinni zobrazeni.

(¢c) Bud f: U — V linearni zobrazeni a v € V. Pak vzor vektoru v
f ) ={ueU; fu) =v}
je afinni podprostor v U.

Cv. 14.8 Najdste tuplny vzor f~'(I) pro linearni zobrazeni f: R**? — R?*? zadané
f(A) = 3(A+AT).



